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پنج برد و فقط یک تساوی در 
6 هفته اول فصل، پرسپولیس 
را در قامت یک تیم مدعی برای 
قهرمانی در این فصل از لیگ برتر 
قرار می‌دهد. آنها در بازی خارج 
از خانه با پیکان که اتفاقا بیشتر به 
یک بازی خانگی شباهت داشت، 
توانستند تیم رسول خطیبی را هم 
شکست بدهند تا صدرنشینی‌شان 
در لیگ برتر ادامه پیدا کند. نکته 
خاص این بازی برای پرسپولیس، 

درخشش خیره‌کننده دو بازیکن 
بود. شهاب زاهدی با هت‌تریک 
و سروش رفیعی با تاثیرگذاری 
مستقیم روی هر سه گل، یک شب 
جادویی را در ترکیب تیم یحیی 

پشت سر گذاشتند.

زوج  جدید  در  دفاع
مصدومیت شدید مرتضی 
پورعلی‌گنجی و البته خستگی 
محمدحسین کنعانی پس از بازی 
سنگین با قطر، یحیی را مجاب کرد 
تا روبه‌روی پیکان از یک زوج دفاعی 

کاملا جدید استفاده کند. در این نبرد 
گئورگی گولسیانی و فرشاد فرجی 
از ابتدا در ترکیب تیم قرار گرفتند. 
فرجی در همان نیمه اول با یک حرکت 
تماشایی، توپ بازیکن پیکان را از روی 
خط دروازه خودی بیرون کشید اما در 
نیمه دوم بسیار پراشتباه ظاهر شد و روی 
صحنه تنها گل پیکان نیز عملکردی 
ناامیدکننده داشت. بعید به نظر می‌رسد 
که یحیی برای بازی‌های حساس بعدی، 
این دو نفر را در کنار هم قرار بدهد. به نظر 
می‌رسد او با زوج گولسیانی و کنعانی، 
خودش را برای لیگ قهرمانان آماده 

خواهد کرد. این دو نفر هم البته تجربه 
خاصی از بازی در کنار هم ندارند و کمی 
زمان می‌برد که به هماهنگی کامل 

دست پیدا کنند.

پرسپولیس،  جوان   شد
سرمربی قرمزها در این بازی نه 
امید عالیشاه را در اختیار داشت و نه 
می‌توانست از مهدی ترابی 90 دقیقه 
استفاده کند. او در سمت چپ خط 
هافبک به سراغ میلاد سورگی جوان 
رفت. بازیکنی که در نیمه اول کمی 
سردرگم به نظر می‌رسید اما در نیمه 
دوم، عملکرد بسیار خوبی داشت و 
چند بار از کناره‌ها برای تیمش موقعیت 
ساخت. این جوانگرایی یک توفیق 
اجباری برای پرسپولیس است. هرچند 
که در دنیای فوتبال دیگر بازیکنان 
21 ساله باید تجربه‌های زیادی داشته 
باشند اما به هر حال در مقیاس فوتبال 
ایران، این اتفاق مهمی به نظر می‌رسد 
و شاید بتواند ظرفیت بیشتری برای 
پرسپولیس در لیگ برتر به وجود بیاورد. 
به هر حال اولین تجربه فیکس شدن 
میلاد سورگی در ترکیب قرمزها، تجربه 

امیدوارکننده‌ای بوده است.

استراتژی  خطیبی، 
فشرده   در  مرکز   زمین

رسول خطیبی برای مختل کردن 
بازی پرسپولیس، یک نقشه ویژه 
داشت. او به دنبال این بود که با جمع 
کردن بازیکنان در مرکز زمین، راه‌های 
ارتباطی قرمزها را با مشکل روبه‌رو کند 
و تا حدود زیادی در این زمینه موفق 
ظاهر شد. با این حال هرچه بازی به 

دقایق پایانی رفت، شانس پیکان هم 
برای ایستادن روبه‌روی پرسپولیسی‌ها 
کم‌تر شد. چراکه تیم یحیی ابزار بهتری 
را در اختیار داشت و به کمک درخشش 
ستاره‌هایش، در نهایت توانست یک 
ضربه کاری به پیکان بزند. تیم خطیبی 
که با گل دیدنی پاکدل به بازی برگشته 
بود، در نهایت این مسابقه را بدون امتیاز 

ترک کرد.

سروش  و  یک   نمایش   رویایی
مرد شماره هفت پرسپولیس، تاثیر 
عمیقی روی سه بازی آخر این تیم 
گذاشته است. سروش برابر الدحیل 
و گل‌گهر، عملکرد خوبی داشت اما 
مسابقه روبه‌روی پیکان، شاید به بهترین 
نمایش فردی این بازیکن در لباس 
پرسپولیس تبدیل شد. رفیعی با ارسال 
یک کرنر، پاس گل اول تیمش را داد و 
سپس با یک ارسال بسیار خوب، توانست 
پاس دومین گل را هم بدهد. او برای 
تکمیل کردن این عملکرد درخشان، 
یک پنالتی هم برای قرمزها گرفت 
تا روی هر سه گل تیم تاثیر مستقیم 
داشته باشد و نقشی انکارنشدنی در برد 

پرسپولیس روبه‌روی پیکان بازی کند.

رویای   شهاب   برآورده   شد
به نظر می‌رسد باز کردن دروازه 
گل‌گهر در مسابقه هفته قبل، فشار را از 
روی شانه‌های شهاب زاهدی برداشت 
و او این بار با خیال راحت‌تری به زمین 
مسابقه رفت. شهاب با یک پرش بی‌‎نظیر 
و یک ضربه سر دیدنی، اولین شوک را 
به پیکان داد و گل بعدی‌اش را هم روی 
یک مهار عالی و یک ضربه آخر درخشان 

به ثمر رساند. هت‌تریک او با لباس قرمز 
با یک ضربه پنالتی کامل شد و حالا 
زاهدی ناگهان در کورس آقای گلی 
رقابت‌های لیگ برتر ایران قرار گرفت. 
ظاهرا مهاجمی که یحیی از شروع فصل 
منتظرش بوده، بالاخره ظاهر شده و 

خودی نشان داده است.

ستاره‌ای  که   برگشت
اتفاق مهم دیگر این بازی برای 
پرسپولیس، بازگشت مهدی ترابی 
پس از مصدومیت او روبه‌روی النصر 
بود. مهدی در این بازی فرصت خاصی 
به دست نیاورد اما یحیی این بازیکن را 
به زمین فرستاد تا او را دوباره در شرایط 
مسابقه قرار بدهد. همه می‌دانند که 
ترابی چقدر برای قرمزها مهم است و 
حضور او چقدر می‌تواند به تیم کمک 
کند. بازگشت او بهترین اتفاق برای این 
تیم خواهد بود. پس از ترابی نیز انتظار 
می‌رود وحید امیری دوباره شرایط 
حضور در ترکیب اصلی این تیم را به 

دست بیاورد.

روزنامه صبح 
 سياسي، اجتماعي، اقتصادي

 شماره  1470 /  ‌‌‌‌ شنبه  29  مهر   1402  /     5  ربیع الثانی   1445  /  21  اکتبر   2023

آريا رهنورد

صاحب امتياز: موسسه اطلاع رساني و خبرگزاري ايلنا
مديرمسئول: مسعود حيدري

زيرنظر شوراي سردبيري
مدیر بازرگانی و  روابط عمومی: مرتضی بلوکی

چاپ: کار و کارگر 66817317
نشاني تحريريه: تهران، خیابان انقلاب، خیابان دانشگاه نرسیده به روانمهر، پلاک 132

          		   t oseeir ani . i r :نشانی سایت 		 تلفن تحريريه:‌66956600)021( 
t osei r ani@gmai l .com :ایمیل 		  @t osee_ir ani :اینستاگرام

۳۹  درصد کاروان پاراآسیایی، 
بانوان هستند

چهارمین دوره بازی‌های پاراآسیایی ۲۰۲۲ به 
صورت رسمی از ٣٠ مهر تا ششم آبان در هانگژو چین 
برگزار می‌شود و مانند بازی‌های آسیایی رقابت برخی 
از رشته‌های تیمی از جمله بسکتبال با ویلچر و بوچیا 
زودتر از شروع رسمی مسابقات‌، آغاز شده است. 
نمایندگان ایران از ۲۷ مهر تا ۶ آبان به رقابت با حریفان 
خود می‌پردازند که استارت کارشان با بسکتبال با ویلچر 
خورده و با مسابقات پاراوزنه‌برداری به پایان می‌رسد. 
کاروان »فرزندان ایران« با 211 ورزشکار در ۱۶ رشته 
ورزشی در این بازی‌ها شرکت کرده است. به عبارتی 
۱۲۸ ورزشکار مرد و 83 ورزشکار زن در هانگژو برای 
رسیدن به مدال تلاش می‌کنند که این یعنی حدود 
39 درصد کاروان را بانوان تشکیل می‌دهند. طبق 
اعلام مریم کاظمی‌پور معاون وزیر ورزش و جوانان و 
نایب رییس کمیته ملی پارالمپیک، این بالاترین سهم 
جمعیتی کاروان ایران در ادوار گذشته بازی‌های 
پاراآسیایی است. بانوان ایران در بازی‌های آسیایی سهم 
33 درصدی از مدال‌ها داشتند و حال باید دید در پایان 
بازی‌های پاراآسیایی، سهم بانوان از مدال‌های کاروان 
چند درصد خواهد بود. ناگفته نماند روز گذشته مراسم 
اهتزاز پرچم ایران در دهکده بازی‌ها با حضور تعدادی 
از ورزشکاران و مسئولان کاروان ورزش کشورمان به 

اهتزاز درآمد.

دبیر: باج نمی‌دهم!
بعد از اعلام ابطال انتخابات فدراسیون کشتی، 
واکنش‌های بسیاری از سوی افراد و مسئولان 
مختلف دیده شد. درنهایت اما علیرضا دبیر رییس این 
فدراسیون روز گذشته به این موضوع ورود کرد و به آن 
واکنش نشان داد. دبیر که راهی یک برنامه تلویزیونی 
شده بود، در این خصوص گفت:»دادگاه عمومی به 
موضوع انتخابات کشتی ورود کرده و حکمی داده 
است. قوه قضائیه محترم است و ما حتما به این حکم 
اعتراض می‌کنیم. اینکه این دادگاه می‌تواند به این 
مسائل ورود کند یا خیر، برای ما شفاف نیست چون 
این موارد در صلاحیت دیوان عدالت اداری است. من به 
افراد بی‌ربط باج نمی‌دهم و روحیه‌ام همین‌طور است، 
ولی قوه قضائیه را حتما دنبال خواهیم کرد. افرادی 
که به اساسنامه انتخابات فدراسیون اعتراض کردند 
یک بازی را شروع کردند که آن را به اتحادیه جهانی 
بکشانند. ما هم حواس‌مان به این مسائل هست و اجازه 
نمی‌دهیم این اتفاق بیفتد. با همین اساسنامه‌ای که 
مورد اعتراض نامزدها قرار گرفته سه انتخابات و ۲۰ 
مجمع برگزار شده است. چرا تا به حال تخلف نبوده 
است؟! دوستان خود این نامزدها با همین اساسنامه 
انتخاب شدند. دوره قبل خودم هم با همین اساسنامه 
انتخاب شدم. این اساسنامه هفت سال است که مرجع 
فدراسیون کشتی است و اگر این‌طور باشد در همه این 

سال‌ها اشتباه صورت گرفته است.« 

    
اعزام دست و پا شکسته کاراته به جهانی

مسابقات کاراته قهرمانی جهان از دو تا هفت آبان 
به میزبانی بوداپست مجارستان برگزار می‌شود و 
کاراته ایران یکی از عجیب‌ترین اعزام‌هایش به این 
رقابت‌ها را تجربه کرده است. موضوع صادر نشدن 
روادید ملی‌پوشان ایران مدتی بود که مطرح شده بود و 
درنهایت 21 نفر از نمایندگان کشورمان موفق به دریافت 
ویزا نشدند تا یک تیم نصفه و نیمه راهی تاتامی جهانی 
شود. به این ترتیب اعضای تیم ملی در کاتای انفرادی 
مردان، کاتای تیمی بانوان و تیم ملی پاراکاراته، از این 
اعزام باز ماندند تا شانس حضور در بیست و ششمین 
دوره رقابت‌های قهرمانی جهان را از دست بدهند. از 
سوی دیگر توفانی که در کادر فنی بانوان به راه افتاد 
و فدراسیون تصمیم به اخراج هر چهار مربی گرفت، 
باعث شد که این تیم با روحیه خوبی به بوداپست نرود و 
از طرفی دست‌تنها بودن لیلا بهرامی که به عنوان مربی 
موقت انتخاب شده، کار را برای او سخت خواهد کرد. 
بهرامی سعی کرد با چند جلسه تمرین، روحیه خوبی را 
به ملی‌پوشان تزریق کند و باید دید در نهایت این کاروان 
نصفه و نیمه با چه عملکردی به کار خود پایان می‌دهند. 

ورزش بانوان

منهای فوتبال

آدرنالین

مرد شماره هفت 
پرسپولیس، تاثیر عمیقی 
روی سه بازی آخر این تیم 

گذاشته است. سروش 
برابر الدحیل و گل‌گهر، 

عملکرد خوبی داشت اما 
مسابقه روبه‌روی پیکان، 

شاید به بهترین نمایش 
فردی این بازیکن در لباس 

پرسپولیس تبدیل شد

هت‌تریک شهاب زاهدی روبه‌روی پیکان، اولین نمونه این اتفاق در 
لیگ برتر بیست و سوم بود. یعنی در حالی که تقریبا هفت هفته از لیگ 
برتر سپری شده، هیچ بازیکن دیگری موفق به انجام این کار نشده بود. 
به طور کلی هت‌تریک‌ها در فوتبال ایران بسیار کمیاب هستند. این اتفاق 
در چند فصل گذشته نیز به ندرت رخ داده و حالا می‌توان گفت که شهاب 
زاهدی دست به یک کار کم‌تر دیده شده زده است. جالب اینکه پس از 
چهار سال و هت‌تریک علی علیپور در بوشهر، شهاب اولین بازیکنی 

است که در یک بازی خارج از خانه برای قرمزها هت‌تریک می‌کند.

لیگ بیست و دوم؛ موتوری که دیر روشن شد
فصل گذشته لیگ برتر، مجموعا 6 هت‌تریک داشت. محمدعباس‌زاده در نبرد 
با نفت مسجدسلیمان و رضا اسدی برابر ذوب آهن، برای تراکتور هت‌تریک کردند. 
سومین هت‌تریک فصل نیز سهم طالب ریکانی شد که موفق شد این کار را در نبرد 
با نساجی انجام بدهد. در آخرین هفته‌های فصل نیز مهدی ترابی در بازی خانگی با 
گل‌گهر سیرجان، سه گل زد و موفق شد برای تیمش هت‌تریک کند. جالب اینکه 
آخرین هفته فصل گذشته لیگ برتر نیز، دو هت‌تریک داشت. مهدی قایدی در 
جریان پیروزی هفت گله تیمش روبه‌روی تراکتور دست به این کار زد و سعید 
سحرخیزان نیز در بازی هفته پایانی با ذوب آهن، سه گل برای هوادار به ثمر رساند.

لیگ بیست و یکم؛ بدون هت‌تریک!‌
شاید باورنکردنی باشد اما لیگ برتر بیست و یکم، حتی یک هت‌تریک هم 
نداشت. در 30 هفته آن فصل حتی یک بازیکن هم موفق نشد در جریان یک مسابقه 
سه گل به ثمر برساند. از این لحاظ، یک خشکسالی بسیار بزرگ در آن فصل از 

فوتبال ایران اتفاق افتاده بود.

لیگ بیستم، هت‌تریک‌های گل‌گهری
سه بازیکن در لیگ بیستم هت‌تریک کردند که دو نفرشان برای گل‌گهر 
سیرجان به میدان می‌رفتند. گادوین منشا برابر شهرخودرو سه گل برای تیمش 
زد و یونس شاکری همین کار را در مسابقه با ماشین‌سازی تکرار کرد. جالب اینکه 
هر دو بازی نیز با نتیجه سه بر یک به سود گل‌گهر تمام شد. هت‌تریک کننده دیگر 
آن فصل، پیمان بابایی بود که در بازی هیجان‌انگیز ماشین‌سازی و سپاهان، سه 
گل برای ماشین زد. سجاد شهباززاده در آن فصل بدون انجام هت‌تریک با زدن 20 

گل، بهترین گلزن لیگ برتر فوتبال ایران شد.

لیگ نوزدهم؛ شیخ و بدلش! 
هت‌تریک‌های لیگ نوزدهم، کابوس بزرگ شاهین بوشهر بودند. تیمی که 
یک بار علی علیپور مقابلش هت‌تریک کرد و سپس کی‌روش استنلی همین 
کار را در لباس سپاهان روبه‌روی این تیم انجام داد. اصا بی‌دلیل نبود که 
شاهین در پایان آن فصل به عنوان تیم آخر جدول راهی دسته پایین‌تر شد. 
آن دوره از لیگ برتر البته یک هت‌تریک دیگر هم داشت. در زمین فوتبال، 
علی علیپور شادی بعد از گل دیاباته را تقلید کرده بود اما در جریان بازی، این 
دیاباته بود که از بدلش الگو گرفت و یک هت‌تریک در آن فصل انجام داد. او در 
 بازی با تراکتور در تبریز، سه گل برای استقلال زد تا آبی‌ها آن نبرد را با نتیجه 

چهار-دو ببرند.

لیگ هجدهم؛ پای خارجی‌ها در میان است
هر سه هت‌تریک کننده لیگ هجدهم، مهره‌های خارجی بودند که در نهایت 
هم نتوانستند خاطره‌های خوبی در این فوتبال از خودشان به یادگار بگذارند. 
آنتونی استوکس که استاد غیب شدن بود، در بازی با استقلال خوزستان سه گل 
برای تراکتور زد. لی هری اروین هم فقط ظرف چند دقیقه سه بار دروازه ذوب آهن 
را باز کرد تا یکی از سریع‌ترین هت‌تریک‌های تاریخ فوتبال ایران را خلق کند. هر دو 
بازیکن هم قبل از شروع فصل از تراکتور رفتند. هت‌تریک سوم آن فصل به جاناتان 
بالوتلی تعلق داشت. بازیکنی که در دربی خوزستان بین نفت و فولاد، برای نفتی‌ها 

هت‌تریک کرد و یک برد بسیار مهم را برای این تیم رقم زد.

لیگ هفدهم؛ هت‌تریک ساخت داخل! 
درست برخلاف هجدهمین دوره لیگ برتر، در لیگ هفدهم هر سه بازیکن 
هت‌تریک کننده ایرانی بودند. هت‌تریک‌های آن فصل از مرتضی تبریزی شروع شد. 
بازیکنی که توانست سه بار توپ را از خط دروازه استقلال خوزستان عبور بدهد و برای 
ذوب، هت‌تریک کند. بعد نوبت به سامان نریمان‌جهان رسید که در لباس گسترش 
فولاد، سه بار دروازه سایپا را باز کند. آخرین هت‌تریک آن فصل نیز متعلق به محسن 
کریمی بود. بازیکن بااستعدادی که سه گل به صنعت نفت زد تا یک برد خانگی 
دلچسب برای آبی‌ها بسازد. هرچند که محسن هرگز حقش را از فوتبال ایران نگرفت.

لیگ شانزدهم؛ باز هم مرتضی
مرتضی تبریزی سابقه یک هت‌تریک دیگر در لیگ برتر را دارد. او در لیگ 
شانزدهم نیز موفق شد برای ذوب روبه‌روی پیکان هت‌تریک کند. آن فصل از لیگ 
برتر، دو بازیکن دیگر هم داشت که توانستند در یک بازی سه گل بزنند. مهدی 
رجب‌زاده برای ذوب آهن روبه‌روی صنعت نفت و ساسان انصاری برای فولاد 

روبه‌روی نفت تهران.

بررسی هفت فصل گذشته به دنبال درخشش زاهدی

نایاب مثل هت‌تریک!

چهره به چهره

برد پنجم در قزوین به دست آمد

شهاب ‍3نگ!

 آريا طاري

»ناراحتی در سراسر شب همراه تو خواهد بود اما صبح که از راه برسد، شادی 
را با خودش خواهد آورد«. این پیام زیبای تیاگو سیلوا به نیمار، پس از مصدومیت 
دردناک این ستاره بود. بسیاری از دوستان و هم‌تیمی‌های قدیمی نیمار، برای او 

چنین پیام‌هایی فرستادند. 
لئو مسی از این ستاره خواسته تا قوی بماند و خودش را برای آینده آماده کند و 
رودریگو، از او به عنوان الگوی خودش نام برده و تاکید کرده که این بازیکن دوباره در 
لباس تیم ملی برزیل، خواهد درخشید. همین پیام‌ها به تنهایی، جدیت ماجرا را در 
مورد نیمار نشان می‌دهند. بازیکنی که در نبرد با اروگوئه، دچار پارگی رباط صلیبی 
شد. آن هم در شرایطی که به باور خیلی‌ها، فوتبال بسیار خوبی بازی می‌کرد و 

دوباره در فرم خوبی قرار گرفته بود. 
نیمار از بارسا رفت تا خودش را از سایه مسی خارج کند اما او پس از آن، خودش را 
به سایه مصدومیت‌های ریز و درشت انداخت. سوپراستار برزیلی تا پایان این فصل 

دیگر در زمین فوتبال دیده نخواهد شد. نیمار پس از روبه‌رو شدن با این 
اتفاق تلخ، برای مدتی کوتاه سکوت کرده بود اما این سکوت را با قرار دادن 

یک پست در صفحه اینستاگرامش شکست. 
نوشته‌ای که رنج و ناراحتی عمیق او را در خودش 

داشت:»این موقعیت خیلی غمگینی است. بدترین موقعیت 
ممکن. می‌دانم که قوی هستم اما حالا بیشتر از همیشه به 

دوستان و خانواده‌ام نیاز دارم. روبه‌رو شدن با مصدومیت و جراحی اصلا 
ساده نیست. حتی تصور پشت سر گذاشتن همه این‌ها بعد از چهار ماه 
ریکاوری هم دشوار به نظر می‎رسد اما من بیشتر از همیشه به خودم ایمان 
دارم. این قدرت را در دستان خدا قرار می‌دهم تا بتواند بار دیگر قدرت 

من را از نو بسازد.«
آسیب دیدن نیمار، احتمال حضور او در رقابت‌های کوپا‌آمه‌ریکای 
سال بعد را هم با نگرانی‌هایی روبه‌رو می‌کند. گفته می‌شود این بازیکن 

حدود 9 ماه دور از میادین خواهد بود و پس از آن نیز بعید نیست که دوران 
ریکاوری بسیار سختی داشته باشد. 

رویای بزرگ نیمار اما، بردن جام جهانی 2026 با برزیل است. خیلی‌ها باور 
دارند که او برای این آرزوی بزرگ فوتبال بازی می‌کند. با این وجود شکی نیست 

که این پسربچه شگفت‌انگیز با وجود داشتن استعدادی خارق‌العاده، نتوانسته 
خودش را به بلندترین پله‌های فوتبال برساند. یک دهه قبل، تصور می‌شد 
نیمار تا قبل از 30 سالگی، چند توپ طلا را برده 
 باشد اما او همیشه فقط مهمان این مراسم 

بوده است! 
مصدومیت این ستاره، مدیران باشگاه 
الهلال را نیز عصبانی کرده است. آنها خواهان 
دریافت غرامت 7.5 میلیون دلاری از فدراسیون 
فوتبال برزیل هستند اما حتی این رقم هم 
 هزینه‌های سنگین این باشگاه برای نیمار را 

جبران نمی‌کند. 
این تیم مهم‌ترین ستاره‌اش را از دست داده و باید 
بدون او برای رقابت‌های لیگ قهرمانان آسیا آماده شود. 
جالب اینکه مسابقه با نساجی، آخرین بازی نیمار در یک 
نبرد باشگاهی بوده و گل او به این تیم ایرانی، تا اینجا آخرین 
 گلی است که نیمار جونیور توانسته در دنیای فوتبال 

به ثمر برساند!  

نیمار جونیور و اشک بندنیامدنی

صبح با شادی می‌آید!‌

اتفاق روز


